

头文字X

是民众的救命药还是药民众?近日,维C银翘片再次陷入毒药门。

若不是这位香港妇女因横纹肌溶解及低血钾被送院治疗,我们还不晓得作为家中常见药的维C银翘片吃多了可能真的会翘了。

“非那西丁”和“氨基比林”为何物?这次风波又给我们上了一堂化学科普课。

据香港卫生署发言人的解释:“非那西丁”和“氨基比林”曾被用作止痛之用,但因其可引致严重副作用,已分别于一九八三年及一九八四年在香港禁售。“非那西丁”会引致溶血性贫血、变性血红素血症及硫血红素血症。“氨基比林”则会引致粒性白血球缺乏症。”发言人呼吁港人停止服用深圳同安药业生产的维C银翘片。

然而,事件演绎到后面,却越发扑朔迷离。

根据国家食药监局通报的检验结果,竟然出现了另外一个版本。经国家食药监局对深圳涉嫌药企同批次的维C银翘片进行的抽验,并未检出非法添加的“非那西丁”和“氨基比林”成分。这一结果与香港医管局的检验结果大相径庭。6月20日晚间,国家食品药品监督管理总局发布对维C银翘片甄别结果的通报称,香港医院管理局所验药片与深圳同安维C银翘片颜色外观完全不同,深圳同安8个批次产品检验全部符合规定。



也就是说香港查处的维生素C银翘片是假药。

毒药变成了假药?

其实,“非那西丁”和“氨基比林”曾是被允许使用药物成分,后在上世纪80年代被停用,仅允许被添加进一些复方药剂。

而这9年间,维C银翘片在沪的不良反应仅有5例,看来,我们大可不必如此惊慌。

是药三分毒,即便是获得批准生产的合格药品,在正常用法用量下也会出现与用药目的无关的有害反应。这应该是常识。

人们惊慌的恐怕不是维C银翘片之毒,而诸如毒胶囊、毒奶粉之类的食品、药品安全事件频发,事实一次次给民众“吃药”,因此造成了公信力缺失的心理阴影。一个安全事件爆出,不论是否为真,不论是否经官方验证,最终人们宁可信其有,不可信其无的态度,可能扰乱社会本身的秩序。

文 | 冷梅

神马|BUZZ



透明桌面

夏天又热又无聊?教你如何制作透明桌面,换个桌面,换个心情:1) 拍照显示器后面,2) 设置图片为桌面,3) 小心摆好显示器,不可移动。难度虽不高,但白天和夜晚的光线变化,需及时调整方向方能以假乱真。网友表示:第一次看到透明手机很震惊,原来是这样被骗了!不过,生活就要有创意。

图解|Photo



潜鸟计划

近日,Google在新西兰放飞30个气球,为当地提供网络服务进行小规模测试,项目的终极目标是令全世界三分之二无法负担网络连接的人群实现上网梦想。该“潜鸟计划”,是谷歌X实验室继自动驾驶汽车、Google Glass之后的一个狂想。而在“潜鸟”之后,X实验室又在推进一个绿色能源项目:把大型风筝送到高空,借助风力发电并传输回地面。Google越来越“不务正业”了……

BIG CITY一周|城记

城事|Events

北京 绘下“老北京”

傅察丹青,一个出生在北京胡同里的“80后”满族小伙子,他希望用绘画的方式把感觉依存的东西如实记录下来——青砖灰瓦和汽车、电玩,甚至老百姓的私搭乱建,在他的画作中都和谐地存在着,这也使他的画既京味十足又极具时代感。



武汉 自发的高中毕业舞会

又到一年毕业季,各种离别情正在进行大爆发。6月17日晚,来自武汉外国语学校的300多名高三毕业生盛装出席自发组织的毕业舞会。假面舞、交谊舞、街舞……毕业生们互选舞伴,劲歌热舞,纪念高中同窗情谊。



广州 全球最快超级计算机

今年10月,“天河二号”超级计算机将落户广州中大超算中心!它由170个机柜组成,是全球最快的计算机,运算1小时相当于13亿人用计算器计算1000年,其存储总量相当于存储每册10万字的图书600亿册。



香港 “慢读时光”书店

中华书局为香港读者打造的“慢读时光”书店在中央图书馆启幕。致力为读者营造一个“慢下来”的理想空间,在静心阅读的同时,体味文化、艺术、生活的趣味。“慢读”不仅是倡导一种速度,更提倡一种平静、淡泊、从容的心境和平和的精神状态。

